

## Z obecního úřadu

### Místní poplatky za komunální odpad (MPO) a za psa (MP pes)

Upozorňujeme občany, že splatnost poplatku za komunální odpad byla již 30. 6. 2020. Splatnost poplatku za psa byla 30. 5. 2020. Občané, kteří ještě nemají uhrazený poplatek, ať tak učiní co nejdříve. Občanům, kteří poplatky hradí do doby splatnosti, velmi děkujeme.

Kateřina Locku, správce místních poplatků

**MPO (komunální odpad): č. ú. 152669264/0300, variabilní symbol: 1340...(doplní se číslo popisné nebo evidenční, v případě bytového domu ještě č. bytu, u chatarů před č. evidenční, též přidělena číslovka 70, 80 či 90.)**

**MP pes: č. ú. 152669264/0300, variabilní symbol: 1341...(doplní se číslo popisné, evidenční nebo v případě bytového domu ještě číslo bytu.)**

### Prostory k pronájmu

Obec Karlovice nabízí k pronájmu nebytové prostory pro kancelářské a skladové potřeby. Jedná se o místnost nacházející se ve třetím nadzemním podlaží Obecního domu Slezan na adrese Karlovice č. p. 183, 793 23 Karlovice.

### Místnost je o rozměrech cca 5x3m. Cena bude stanovena dohodou.

Prohlídka prostor je možná po telefonické domluvě se správou budovy.

Kontakt: Kateřina Locku, tel.: 727 973 027.

### Společenská rubrika

Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví narozeniny v listopadu. Pevné zdraví, velkou dávku štěstí a pohodové dny

61 let – Pijáková Jaroslava

63 let – Kapoun Vítězslav

64 let – Žemlička Jiří

66 let – Cupák Jiří

70 let – Raiskupová Elisabeth

72 let – Belaniková Marie

73 let – Vavříková Hana

79 let – Kadlec Vladimír

80 let – Provaz Miroslav

83 let – Fašánková Augustina



## Pozvánky

### Pozvánka na veřejné zasedání zastupitelstva obce

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční ve čtvrtek 5. listopadu od 17:00 hodin v budově Obecního úřadu Karlovice.

Kolektivní výstava obrazů, kreseb a reliéfů.

## GALERISTA a jeho kamarádi

Výstava je přístupná od soboty 28. listopadu 2020 do 15. ledna 2021.

Výstava je prodejní, přístupná denně po telefonické dohodě / 554 744 115 /

A něco navíc ...  
užitkové sklo, umělecká keramika a porcelán.  
Třeba jako dárky na Vánoce.

ART GALERIE PENSION  
Pension U Jevy, Karlovice 209  
tel.: 554 744 115, mobil: 603 271 434  
www.pensionumuky.wbs.cz

PENSION U JEVY  
Art Galerie  
PENSION  
SEZNAMKY KARLOVICE

### Mikulášský jarmark a rozsvícení vánočního stromu

Obec Karlovice a Kominíček Karlovice vás srdečně zvou na tradiční Mikulášský jarmark spojený s vánočním dílnou a tentokrát také rozsvícením vánočního stromu. **Jarmark se uskuteční v sobotu 28. 11. 2020 od 13:00 hodin v obecním domě Slezan.** Těšit se můžete na zdobení vánočních baněk, vyrábění adventních věnců a dalších ozdob. Součástí jarmarku bude také rozsvícení vánočního stromu u základní školy v 18:00 hodin. Čeká vás spousta dobrot.

**V případě zhoršení situace pandemie, může být jarmark zrušen! Dle nařízení vlády či doporučení krajské hygienické stanice.**

## Ze sportu

### Mikulášská nadílka s Hasiči

Vážené občane,  
karlovičtí hasiči by vám rádi nabídli možnost návštěvy Mikuláše, čertů a andělků u vás doma. Nabízíme tedy objednání k vám domů na sobotu 5. prosince. Pro ty, co nás ještě neviděli, přikládáme také fotku. Zájemci prosím volejte na tel. 724 338 307, nebo piště na e-mail: karlovicesdh@seznam.cz.



Počet návštěv za jeden večer je omezený, proto prosím objednání neodkládejte.

Za SDH Karlovice  
Dominika  
Mikulášková

## Základní škola informuje

### Babička drsňačka

Ve středu 7. října se šestáci a sedmáci z naší školy jeli podívat do Slezského divadla v Opavě na zdramatizované představení anglického spisovatele Davida Walliamse.

Příběh je o vztahu babičky a vnuka Bena. Nejdříve si Ben myslí, že je jeho babička nudná. Později zjistí, že je s ní legrace, zažije s ní velké dobrodružství a svůj názor změní. Babička drsňačka, která trvala dvě hodiny, byla super. Při této srandovní dětské komedii se tančilo i rapovalo. Četl jsem knihu, ale je to v ní místo jiné než v představení. Tak to někdy bývá.

Trochu nám dojem zkazily roušky, protože nám v nich bylo horko.

Radovan Folta, žák šesté třídy

### Dýňové slavnosti v arboretu

Dalším cílem turistického klubu „Kam nás nohy zanesou“ se staly víkendové dýňové slavnosti v Arboretu Nový Dvůr ve Stěbořicích. Výlet se konal v sobotu 3. října, a i tentokrát jsme měli štěstí na pěkné, byť trochu větrné, počasí. Po příjezdu do arboreta si děti zakoupily dýně a s chutí se pustily do dlabání a řezání. Své výtvary si poté dozdobily přírodninami, které nabízí podzimní arboretum. Za chvíli jsme před sebou měli celou sešlost strašidelných i veselých dýňových hlav. Kdo chtěl, mohl navštívit tropický skleník s kaktusy a rostlinami tropického deštného lesa nebo se vypravit do zookoutku. Nechyběla ani možnost zakoupit si občerstvení a suvenýry. I když si tentokrát naše nohy odpočaly, výlet se zdařil a už se těšíme na další.

Zbyněk Hoták, vedoucí turistického kroužku

### Týden mlsných devátáků

Od 21. do 25. září na naší škole proběhl „Týden mlsných devátáků“. Žáci deváté třídy se stali pomyslnými vedoucími školní jídelny a to, co se během onoho týdne ve škole servovalo, bylo zcela v jejich režii. Letošní devítka se držela poněkud při zemi a obloukem se vyhnula riskantnějším pokrmům jako pizza, hamburgery, boloňské špagety atp. a vsadila na tradičnější jídelníček. Školní strážníci si tak mohli pochutnat na segedinském guláši, haluškách, kuřecím řízkem s bramborovou kaší nebo na těstovinách se sýrovou omáčkou. Všechna jídla se velice povedla, a tak výsledné poděkování patří také našim kuchařkám.

Rostislav Černobila, třídní učitel deváté třídy

### Připravujeme:

V této části našich příspěvků vás každý měsíc seznamujeme s plány na následující období. Plány samozřejmě máme, jen jsme vnějšími okolnostmi nuceni je každý týden měnit. Co tedy chystáme? Zřejmě i v následujícím období bude výuka probíhat převážně pomocí videohovorů, a hlavně se všichni budeme těšit na znovuobnovení výuky v naší – Vaší škole. Co víc si můžeme přát.

Rostislav Němec, ředitel školy

### Organizace školní výuky – distanční vzdělávání

Výuka probíhá pomocí systému skolaonline.cz a Office 365 (Teams) podle platného rozvrhu a skládá se z domácí práce a online výuky.

Školní obědy mohou žáci odebírat do jídelnosičů v době od 12,00 do 14,00 hod ve školní jídelně.

Na ošetřovně mají zákonní zástupci nárok na základě čestného prohlášení, škola nevystavuje potvrzení.

Více informací naleznete na stránkách školy

www.zskarlovice.cz

## Zajímavosti z historie Karlovic

### Příspěvek č. 3

Tehdejší obyvatelé Karlovic byli rakouští Slezané mluvící německy s horským dialektem. Před více jak 300 lety popsal povahu těchto Slezanů pan M. Merian následně: „Ženy jsou zde pěkné a příjemné. Muži jsou převážně prostí, od přírody nepřívětiví, vážní, sedlácký až buranský.“ Tato Merianem vytvořená charakteristika částečně postihuje oblasti s otevřeným dopravním ruchem.

Obyvatelstvo je zde ze dvou třetin římsko-katolického vyznání, zbytek jsou evangelici.

Ještě před 200 lety (vztaženo k dnešnímu letopočtu 2020) zde žilo téměř 10 procent protestantů podle údajů Schlesera. V Karlovicích se dlouhodobě neusadili žádní židé.

Prevažnou částí obyvatelstva byli zemědělci obdělávající půdu a chovající dobytek. Ve studené a kamenité půdě se částečně dařilo pěstování ječmene, žita, ovsa, lnu a brambor.

Místní a okolní průmysl společně s lesnictvím nabízel výnosné výtěžky. Při těžbě byli zaměstnáni muži. Ženy se uplatňovaly při vedlejších a kulturních pracích.

Zpočátku je zde řemeslo zastoupeno skromně, nezdělníka je zemědělec i řemeslníkem. V pozdějších letech zaznamenala opavská Obchodní komora, a to v roce 1880 v Karlovicích 57, v Nových Karlovicích 13 v Nových Purkarticích 7 obchodníků a řemeslníků.

V roce 1914 se v Karlovicích konal První řemeslnický den, na kterém převzalo více řemeslníků diplomy k 50 řemeslné a průmyslové činnosti.

Od druhé poloviny 19. století, a to převážně od roku 1860, došlo k úbytku počtu obyvatel Karlovic. Zatím co do druhé poloviny 19. století měly Karlovice o stovky obyvatel více než Vrbno. S rozmachem vrbenského průmyslu se v něm zvyšuje i počet obyvatel. Například v roce 1834 mělo Vrbno 1 359 obyvatel, Karlovice s Adamovem a Novými Karlovicemi jich měli 2 066. V roce 1890 mělo Vrbno téměř 2 586, naproti tomu Karlovice jen 1 951 občanů.

Z německého originálu sestavil Jan Lomáz

## Ostatní informace

### Cesta kolem vody se znovu otevře na jaře příštího roku

Vážení příznivci a fanoušci Cesty kolem vody. Věříme, že jste si v létě užili aktivit, které byly pro vás na cestě z Vrbna do Karlovic připraveny. Od září a října je však výlet po této trase poznamenán těžkostmi. Nejprve probíhala těžba kůrovcového dřeva, poté se rozběhla stavba nové cyklostezky a do toho se ještě přidal vandalismus. Nezoufejte, Cesta kolem vody bude obnovena a pro všechny nadšence zase na jaře příštího roku otevřena. Projít do Karlovic po ní samozřejmě můžete i v zimě, jen bez některých interaktivních prvků.

Město Vrbno pod Pradědem v těchto dnech už pomalu připravuje podklady pro další doplnění různých zábavně-poznávacích atrakcí na stezce a bude se snažit na ně získat finanční prostředky. Věříme, že se přidají i Karlovice, aby stezka nabízela tyto aktivity po celé své délce.

Znovu se budete moci těšit na lesní pexeso, na vodní živočichy u rybníků a v případě získání finančních prostředků na spoustu další zábavy a poznávání.

### Rekonstrukce mlýna v Karlovicích – co je nového

V minulém čísle zpravodaje jsme Vás informovali o blížící se rekonstrukci bývalého strojního mlýna v Karlovicích. Byl již vybrán dodavatel stavby a práce budou zahájeny v listopadu.

Pomalou chystáme dárky a drobné upomínkové předměty pro ty, kteří by chtěli přispět, aby Vzdělávací centrum VÍCE ve mlýně nejen fungovalo, ale bylo i hezké. Další informace Vám přineseme v prosincovém zpravodaji.

Držte nám palce, ať se vše povede a ať třeba již na jaře mohou do vzdělávacího centra přijít první děti na výukové programy a exkurze.

Kateřina Kočí, Actaea

### Tiráž

Karlovický zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky na [karlovicky.zpravodaj@gmail.com](mailto:karlovicky.zpravodaj@gmail.com) nebo písemně na Obecní úřad Karlovice.

Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4.

Obec Karlovice Karlovice 183, 793 23 Karlovice

IČ: 00296112 MK ČR E 22569 Přípravuje: Kateřina Locku  
Redakční rada: Kateřina Mikulášková, Naděžda Paňáková, Pavlína Sklenářová, Jiří Šebele, Ditta Vyoralová